



文明镇是以提高城镇文明程度、居民素质和生活质量为目标，经济发展、风尚良好、环境优美、秩序优良、服务优质、管理优化，两个文明建设有机结合、协调发展的先进城镇，是经自我考评，推荐申报，由县级以上文明委审定的综合性荣誉称号。

文明村是以提高农民素质和文明程度，创造良好的农村社会与生活环境的，提高农民的富裕程度和生活质量，加快实现农业农村现代化步伐为目标，以广泛开展群众性精神文明创建活动为基本特征，物质文明、政治文明、精神文明有机结合协调发展的先进村。是经自我考评，推荐申报，由县级以上文明委审定的综合性荣誉称号。

创建文明村镇活动，是广大农民群众在提高物质生活水平同时追求高尚精神文化生活的伟大创造。文明村镇建设必须坚持精神文明和物质文明一起抓，提升农民精神风貌，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，不断提高社会文明程度。美丽乡村建设、民风建设和环境整治，将文明村镇创建活动与促进农民增收致富结合起来，与发展农村卫生、教育、体育等各项社会事业联动起来。

全国文明城市创建

宣传阐释精神文明创建 | 文明乡村创建

金湖县文明村镇创建成果

金湖县坚持以文明城市创建为龙头，统筹推进文明镇、文明村全域创建。目前，金湖县银涂镇红湖村和金湖县银涂镇三河村获评全国文明村。省级文明镇7个，文明村10个，获评市级文明村50个，文明镇7个，已实现45%的村达到市级文明村标准，创建成效显著。

省级文明村镇风采展示：金湖县塔集镇闵桥村

金湖县塔集镇闵桥村地处镇区，西临淮入江水道，金冈路、荷花荡旅游公路贯穿其中，地域面积4.8平方公里，耕地3714亩，村民2092人。

注重党组织自身建设，着力提高村民素质

闵桥村按时组织党员活动，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为指导思想，推进党的组织建设和党员队伍建设。利用“主题党日、党群议事会”等多种形式，提高党员的素质，对村民所反映的问题给予及时的讨论与解决。开展保护环境和讲究个人卫生知识的宣传，同时积极开展职业道德、家庭美德、社会公德的教育，引导村民树立正确的人生观、价值观、世界观。并利用身边事教育身边人，加强对村民的宣传教育，通过微信、QQ、橱窗、标语等形式，广泛开展宣传，开展党史学习教育，



宣传党的方针、政策等。把村规民约履行放在重要位置，把社会主义核心价值观宣讲列入日常工作，先后涌现出吴圣华、奴玉英、华兰、龚桂梅等一批省市县获得表彰的先锋模范。

全面推进创建活动，抓好经济建设

通过公民道德建设和“文明户”“文明家庭”的评比，改善了邻里关系，敬老爱幼已成一种美德。家庭暴力、邻里矛盾纠纷大幅度下降，涌现了文明模范家庭。通过一系列活动的开展，村民的整体素质有了明显的提高。成立了多支志愿者服务队伍，志愿者人员总数达到了180余人。志愿者队伍每年开展了形式多样的活动，为创建文明村打下了扎实的基础。同时以道德讲堂的方式向村民宣传党的新理论、新思想等。积极开展移风易俗树新风活动，村两委成员以签名的方式向全村人民承诺，带头遵守有关规定，争做移风易俗的带头人，一个崇尚科学、文明、健康、向上的良好社会风气已经形成。

文明村创建是项长期而又艰巨的系统工程，在今后的创建工作中，塔集镇闵桥村将继续深入开展各种创建活动，力求创建档次再进位，创建效果更明显，为建设社会主义新农村再上新台阶而不懈努力。（胡志强 王成娟）



你原本扎根在1984年的金湖，那时的你年纪轻轻，一有船儿停靠在岸边，你便伸出双臂来把它们接住。你早已习惯了这样的生活。一个个春夏秋冬过去了，你也从懵懂少年变成了耄耋老年。原本以为这一生都会这么平静的度过，不想你却接到了一个噩耗：人们要把你拆了，建桥！

你被吓的语无伦次。从零星过往的人群中，你渐渐了解到，由于乘坐船舶遇到危险的可能性很大，万一风浪过大还有船沉人亡的现象。于是县里的领导们经过一番研究，决定向上级请示：建桥。可是建桥，总该有一个理由，他们就想了奄奄

一息，趴在三河边的你。

在一个春日的下午，花红柳绿，莺歌燕舞，你却高兴不起来。一群工人向你走来，在你残破不堪的身躯上挖起了坑，说是要立桥墩。这天晚上，你望着群星闪耀的夜空，想起了曾经这里的辉煌，不禁流下了泪水。你以为，你的一生，为人们奉献的一生，就这样在工人的忙碌中结束了。

几个月后，你才从工人的口中得知，

并不是你想象的那样。建桥是为了让人们的生活更加便利，而不是单纯的把你拆掉。当你得知这样情况后，恍然大悟，你也不再自暴自弃，而是坦然的接受。“一桥飞架南北，天堑变通途”。第一座桥建好后，又相继建成了第二座、第三座、第四座大桥，每当一座大桥建好，你都会向忙碌很久的工人们展露出你最好最美的笑容。

时光飞逝，转眼间，一个科技发展、

日新月异的2023年“停泊”你的身旁。在三河之上，又建起了一座以你命名的咖啡厅。每天来这里休息的人络绎不绝。他们一边品着咖啡，一边聊着你的故事，渐渐的，你模糊的样子在人们记忆中又一点一点的变得清晰起来。

浪潮滚滚，川流不息。其实你永远不会被人们忘记，因为你是一座城市的记忆，也是根植在人们心底的记忆！

你好呀，老渡口！

你好，老渡口

■实验小学五（9）班 董思优

扬子晚报



金湖县2024年度城乡居民医保开始参保!

标准每人420元/年。
截止日期2024年1月31日，原则上今年年底前缴纳。
缴费方式：1.打开微信或支付宝，搜“江苏税务社保缴纳”小程序；2.全县各商业银行网点；3.各村居服务站；4.下载“江苏医保云”APP，通过家庭共济模块办理。请及时参保缴费。
详询：86900836、86902471、86980693。

淮安市2024年度城乡居民基本医疗保险

开始缴费啦!



中国公民健康素养

基本知识和理念【一】



健康不仅仅是没有疾病或虚弱，而是身体、心理和社会适应的完好状态。



每个人都有维护自身和他人健康的责任，健康的生活方式能够维护和促进自身健康。

③

环境与健康息息相关，保护环境，促进健康。



④

无偿献血，助人利己。



⑤



每个人都应当关爱、帮助、不歧视病残人员。

⑥



定期进行健康体检。

⑦

安静状态下，健康成年人：

血压：收缩压 ≥ 90 mmHg且 < 140 mmHg，舒张压 ≥ 60 mmHg且 < 90 mmHg；
腋下体温：36℃~37℃；
呼吸次数：16~20次/分；
心率：60~100次/分。



⑧

接种疫苗是预防一些传染病最有效、最经济的措施，儿童出生后应当按照免疫程序接种疫苗。

